



要闻速览

南通市委宣传部、南通市文明办领导来如走访慰问道德模范

本报讯（融媒体记者韩循）22日，南通市委宣传部、南通市文明办领导来如走访慰问我市部分道德模范。

慰问组首先来到市公安局如城中心派出所，走访慰问“中国好人”、全国公安系统二级英雄模范、全国优秀人民警察李百战。慰问组对李百战多年来一直坚守岗位，为群众服务表示感谢，勉励他继续做崇高道德的践行者、文明风尚的维护者，为平安南通建设贡献力量。

“两非”打击持续加码

如皋渔政、长航公安联合执法再升级

本报讯（通讯员顾舒文）日前，市农林水利综合执法大队与长江航运公安局如皋派出所联合举行打击“两非”执法协作联席会，双方围绕深化执法合作展开深入交流，并签署联动执法合作协议。

根据协议，双方将以整合执法资源、共建“平安长江”为宗旨，进一步深化联动巡逻防控、长江生态联护机制，进一步提升执法效能，确保长江如皋段生态安全。双方联合执法协作主要涵盖案件线索双向移送、信息共享、执法办案协作、重大情况通报、多渠道沟通、联合宣传等六个方面，力争进一步

随后，慰问组来到如城街道百花苑小区，走访慰问“中国好人”丛慧玉。“最近身体怎么样？”“生活上有什么困难？”在现场，慰问组与丛慧玉深入交谈，向她送上慰问物资，祝她新春快乐、身体健康。

慰问组表示，将持续优化礼遇关爱机制，让“身边好人”切实感受到党和政府的温暖关怀，进一步在全社会形成“好人有好报”的良好风尚，用身边的榜样感召人、带动人，激发社会正能量。

健全案件线索双向移送机制，确保长江水域涉渔案件“行刑无缝衔接”。

据悉，双方已连续六年签署长江水域“打非”联合执法协议。自长江禁捕工作开展以来，双方一直紧密协作，在打击长江干线水域非法捕捞、非法采砂等违法活动中取得了显著成效，成功破获并查处多起违法犯罪案件，有力遏制了相关违法行为的滋生蔓延，促使长江如皋段的生态环境得到有效改善。后续双方将继续携手并肩、砥砺前行，为全力打造“平安长江”，推动长江经济带高质量发展贡献更大力量。

市市场监督管理局高新区分局开展春节期间食品安全检查

本报讯（通讯员缪玉如）为切实做好春节期间食品安全工作，确保辖区人民度过一个欢乐祥和的春节，近期，市市场监督管理局高新区分局组织开展了春节期间食品安全检查工作。

明确重点检查品种。检查人员把乳制品、肉类及其制品、儿童食品、粮食制品、食用油等节日消费量大的食品作为重点检查品种，督促企业依法生产，确保出厂食品质量安全。

突出重点检查场所（区域）。针对春节期间庆祝活动和公众聚餐活动比较多的特点，此次检查以餐饮集中区、校园周边、龙游湖景区等场所为

重点区域，同时深入农村、城乡结合部，对商场、超市、餐馆、小吃店等强化监督检查。检查人员严格落实进货查验制度，对食品的包装、标识、生产日期、保质期以及存储条件等逐一仔细检查。

明确重点检查目标。该分局高度重视春节期间辖区内举办的的重大活动，采取提前介入的方式，确保各类重大活动食品安全。此外，该分局还畅通投诉举报渠道，对群众反映的食品安全问题，予以迅速核实、立即查处、及时反馈，全力筑牢节日食品安全防线。

九华镇举行人大工作研究和宣传工作骨干交流会

本报讯（通讯员李爱平 薛霄霄）日前，九华镇举行人大工作研究和宣传工作骨干交流会，镇人大工作研究和宣传骨干参加会议。

会议通报了2024年九华镇人大稿件录用情况，研究部署了2025年人大工作研究和宣传工作。2024年，九华镇完成高质量调研文章10余篇，其中如皋人大工作研究会选用4篇，《中国人大年鉴》选用2篇。

会上，镇人大宣传骨干还分别围绕各自的工作实际和专业领域，分享了文章写作心得，并对人大工作研究和宣传工作提出了合理有效的建议。

2025年，九华镇人大将一如既往做好人大工作研究和宣传工作，努力在新的一年取得更多优异成绩，推动镇人大工作研究和宣传工作更上一层楼。

村里有了“飞行基地” 乡村振兴“借翼翱翔”

1月中旬，气温在零度徘徊，虽然年末的工作比较忙，顾苑林还是驱车从南通赶到如皋平园池村，接受当天的飞行培训。

热身、登机、佩戴装备，在教练郝鹏的指导下，顾苑林有条不紊地操作着飞机上的各色设备，为不久后的单飞打好基础。自从2024年6月在郝鹏的飞行基地报名飞行培训课程后，顾苑林已经因此上了三分之一的课程。

“我从小就胆子比较大，热爱冒险，登山、潜水、滑雪，这些运动我都喜欢。在网上看到如皋有这样一个飞行基地后，我就慕名过来参观，然后报了名。”顾苑林是一名大学老师，酷爱运动的她，心中有个“蓝天梦”，而平园池村的飞行基地成了她的“圆梦之地”。

教练郝鹏是一名空军退役飞行员，拥有25年“空中驾龄”。一生与蓝天结缘的他，即便离开了熟悉的部队，再次创业还是选择了飞行行业。2023年，他和好友王珏等人来到城北街道平园池村，创办了景行（南通）旅游发展有限公司，建立了平园池村乡村旅游飞行体验基地。

“我们一开始是在苏州，后来如皋经济技术开发区的工作人员来苏州招商，我们了解到平园池村的地域优势和特色产业，就把基地落到了如皋。”从白纸一片的农田，到建设跑道、机库落成，如皋经济技术开发区和平园池村的大力支持，让郝鹏切身感受到如皋营商环境的优良，“大概不到半年的



时间，基础设施基本到位。现在整个机库面积有1500平方米，配备3架飞机，固定学员有9名。

抓住“低空经济”发展东风，推动地方产业发展“趁势而飞”。乘着飞机俯瞰平园池村，只见田野如棋盘，千亩藕池、各类果园、蔬菜大棚都化作地面上的一个个小点，平园池村的美丽风光得以尽收眼底。

“10多年前我们村还是个纯农业村，现在每年乡村旅游接待游客超过30万人次。去年我们和飞行基地合作开发了飞行旅游观光项目，这既能为飞行基地引流，又能激活平园池的空间资源，给游客全新的体验。”平园池村党支部书记刘炜建介绍，得益于飞行基地的建立，如皋及周边县市不少对飞行感兴趣的都主动来到平园池村进行对接，这对平园池村文旅产业向“新”发展大有裨益。

旅游产业是个随季节变化波动的

行业，冬天的平园池村变得有些安静。看着冷清的基地，郝鹏有些坐不住了。当天一早，他决定开车去海安，拜访一位企业家。

老板毛新富是郝鹏飞行基地里的一名学员，去年6月，他开始跟着郝鹏学习飞行。日常交流中郝鹏得知毛新富准备购买一架飞机，郝鹏这次上门正是为了和他洽谈飞机安置问题，他希望毛新富可以把飞机落在基地，“他为人很真诚，既懂飞机，也热爱飞行，把飞机放在他那里我很放心”。

冬天来了，春天还会远吗？新拿下的订单，像吹进寒冬里的一股春风，鼓起了郝鹏的干劲。最近营地变得更

加热闹，郝鹏接待了不少前来参观的企业及政府工作人员，大家希望在这里看到低空经济的应用场景、运作模式，从而找到符合自己的发展方向。“基地的建设还处于起步阶段，我相信随着政府、资本、龙头企业等的加入，肯定会有越来越多的飞行基地建设起来，届时飞机将会变成大众交通工具，走进老百姓的日常生活，将有更多人会开飞机，在家附近就能坐上飞机。”虽然现在经营压力不小，但对于未来郝鹏充满希望。

□融媒体记者蔡梦玉



营造春节氛围 点“靓”浓浓年味



下原镇邹庄社区



日前，下原镇邹庄社区在农家书屋开展了“书屋飘书香‘悦’读迎新春”主题阅读活动。活动包含立春说民俗、童声诵诗韵、巧手剪窗花、迎春送祝福及书香暖新年等环节，进一步弘扬中华优秀传统文化，增强少年儿童的劳动实践能力和团结协作意识，让少年儿童在翰墨飘香中感受书香温暖，体会别样年味，养成“爱读书、读好书、善读书”的阅读习惯。

城北街道东风社区

近日，城北街道东风社区举办的寒假爱心托班开展了“寻找年味”系列活动。孩子们在民俗文化课上听老师讲解春节的起源故事，在手工课上亲手拓印年画，在烹饪课上学习蒸年糕，在书法课上学习写福字，在丰富多样的活动中学习传统文化知识，迎接即将到来的春节。

□通讯员李慧敏
融媒体记者蔡梦玉



如城街道老南村



21日，市文明办联合市少儿图书馆走进如城街道老南村农家书屋举办“非遗剪纸迎新春”主题创作活动。小朋友们在非遗传承人的指导下，学习剪“春”字、“福”字、窗花，感受传统文化魅力，迎接新春佳节到来。

□通讯员吴树建 冒艳羽



全国文明城市 如皋欢迎您

